

## ■ Bednar/«Агро-Нова» Lego для взрослых

Конструктором для взрослых можно назвать машины бренда Bednar. Не в этом ли притягательность данной техники для аграриев во всем мире? Берешь отдельные элементы и составляешь такой агрегат, который нужен именно тебе. Кто откажется стать дизайнером-разработчиком своего собственного орудия? Базовых моделей в линейке чешской компании примерно 30, но возможность компоновать их под индивидуальные условия использования позволяет говорить о 140 возможных вариантах. Впечатляет, не правда ли?

Дисковые лущильники и культиваторы, мульчировщики для стерни кукурузы, орудия для одновременного с культивацией внутрипочвенного внесения удобрений, сеялки, глубокорыхлители... Всего 24 представителя беднаровского изобилия можно было лицезреть на Дне поля компании, прошедшем 4 июня под Курском.

«У нас нет стандартных машин как таковых – и это одна из особенностей техники Bednar, – рассказывал директор компании в России Герман Вичик, представляя орудия. – Клиент сам собирает свою машину – от катка до внутренних секций. Даже сеялки компонуются под индивидуальные запросы».

Однако не только в возможности индивидуализации прелесть машин Bednar. И представитель бренда подтверждает это: семейная компания сделала себе имя на аграрном рынке, специализируясь на широкозахватных машинах. Практически все свои орудия беднаровцы предлагают в ширине захвата от 3 – внимание! – до 18 метров! Да вот же типичный образец – предпосевной культиватор Swifter SM 18000! Своими стрельчатými лапами он подготовит поле к севу за один проход, обработав его на предпочитаемую глубину от 2 до 12 см. Правда, 18-метровое орудие потребует себе в пару трактор мощностью никак не меньше 540 «лошадей», но при соблюдении требований с задачей справится точно, причем на скорости 12–15 км/ч.



Орудия для почвообработки с одновременным внутрипочвенным внесением минеральных удобрений завоевывают все большую популярность. Глубокорыхлитель Terraland и бункер Ferti-Cart – один из вариантов.

В той или иной комплектации Swifter – наиболее продаваемая машина Bednar во всем мире, и Россия тут не исключение. Это готов подтвердить Сергей Карпеев, генеральный директор компании «Агро-Нова» – дилера чешского бренда в десяти регионах Центральной России и гостеприимного хозяина праздника на курских полях.

Однако и другие машины пользуются популярностью. В частности, все больший интерес проявляют аграрии к орудиям, позволяющим одновременно с почвообработкой вносить удобрения внутрипочвенно. В ассортименте имеются бункеры для минеральных удобрений Ferti-Box, Ferti-Cart и Combo System, найдется решение и для работы с ЖКУ. К данным «девайсам» необходимо лишь подобрать секции рабочих органов – тут, как понимаете, снова можете включить свою фантазию. Технология внутрипочвенного внесения позволяет сохранить по-

ступившее с основной обработкой осенью сложное удобрение до весны, вплоть до того момента, когда оно будет нужнее всего культурным всходам.

Отдельного упоминания заслуживает орудие, производимое Bednar для обработки стерни кукурузы. До полусотни и более таких роторных мульчировщиков продает компания в нашей стране ежегодно. Интерес к ним растет с распространением проблемы со стеблевым кукурузным мотыльком.

Вообще, каждая машина из представленных на курских полях заслуживала внимания гостей, число которых превысило три сотни. И культиватор Fenix, и дисковый лущильник SwifterDisc, и дисковая борона Atlas, и диско-лаповое орудие Actros, и сеялки Omega и Efecta... Рассмотрев все в статике, гости обратились к показу в поле: за работой техника продает себя лучше всего.

Однако не всегда достоинства сельхозорудий ставятся во главу угла при покупке. Сервис остается решающим фактором. Ну а тут уж все вопросы к дилеру!

«Наша компания присутствует на рынке двенадцать лет. С Bednar сотрудничаем уже три года. В прошлом году мы поставили российским аграриям около 75 единиц техники бренда, в этом году планируется увеличение поставок до 150 единиц. Это говорит о том, что техника данной марки уверенно заняла свою нишу на российском рынке, – комментирует сотрудничество с чешской компанией генеральный директор российской «Агро-Нова» Сергей Карпеев. – Открытие склада запасных частей – это новый стратегический этап нашего партнерства. Наличие запчастей в России и скорость реагирования на запросы клиентов – ключевые факторы первоклассного сервиса».

По предварительным договоренностям централизованный склад запасных частей Bednar будет располагаться в Черноземье. Минимальный объем его наполнения составит один миллион евро.

Есть определенные виды и на локализацию производства техники Bednar. Об этом в диалоге с журналистами поведал сам Герман Вичик. Как видим, чешская компания, в той или иной степени присутствующая на российском рынке уже 15 лет, наконец-то решила заявить о себе громко, во весь голос. Что ж, с такими планами и таким дилером у нее есть все шансы вырваться в лидеры.

Елена Герасименко  
[www.bednar.com](http://www.bednar.com)  
[www.agro-nova.ru](http://www.agro-nova.ru)



Широкозахватностью своих машин известен Bednar в мире. Но и роторные мульчировщики бренда знамениты уже далеко за пределами Западной Европы. В нашей стране ежегодно их продается от полусотни.